Информация о выполнении постановления

Администрации области от 26.04.2011 г. № 165

«Об обеспечении отдыха и оздоровления детей»

В комитете образования и молодежной политики муниципального района разработана  Программа «Развитие образования и молодёжной политики в Маловишерском муниципальном районе на 2014 – 2020 г.г.»  подпрограмма: «Развитие системы организации отдыха и оздоровления детей», стратегия которой  заключается в обеспечении формирования  целостной системы организации  отдыха и оздоровления детей для гарантированного полноценного  и безопасного  отдыха и оздоровления каждому ребенку,  развитии творческого потенциала, формировании здорового образа жизни и укреплении здоровья детей, а также предупреждении безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних.

В муниципальном районе  работает межведомственная комиссия по организации оздоровительного отдыха и занятости детей и подростков. За отчетный период проведены: заседание комиссии, комплексная рейдовая проверка готовности лагерей, совещание с начальниками и воспитателями лагерей, консультации с работниками пищеблоков, проверки безопасного пребывания детей в летних оздоровительных организациях в период летних каникул в 2017 году.

Постановлением администрации муниципального района  от 18.04.2017 
№ 414    утвержден Порядок приобретения и выдачи путевок в загородные лагеря в каникулярное время и Порядок проведения смен лагерей  с дневным пребыванием, профильных лагерей и лагерей труда и отдыха в каникулярное время. 
Комитетом образования и молодежной политики разработан Реестр лагерей дневного пребывания, профильных лагерей,  лагерей труда и отдыха, организованных при образовательных организациях,  ОАУ СО «Маловишерский комплексный центр социального обслуживания населения», ОГАПОУ «Маловишерский техникум».

На базе общеобразовательных  организаций и учреждения дополнительного образования  в период летних каникул действовало  6 лагерей дневного пребывания  на 447 детей,  6   профильных на 83  места,  3 лагеря труда и отдыха  численностью 54 человека.
Работа в лагерях осуществлялась по различным направлениям деятельности  - это художественно-эстетическое, физкультурно-оздоровительное,  духовно-нравственное, военно-патриотическое, естественно-экологическое, трудовое.

В загородных лагерях, расположенных на территории Новгородской области отдохнули 4 человека.
 В этом году на Черноморском побережье отдохнули 394 ребенка, за пределами субъекта – 122 человека.
В 2017 году организовано  многодневных походов и экскурсий с общим количеством   205 подростков.
 В первую смену при 
ОГАПОУ «Маловишерский техникум» функционировал лагерь с дневным пребыванием  «Алые паруса»  для 30 детей с ограниченными возможностями здоровья.

На базе ОАУ СО «Маловишерский комплексный центр социального обслуживания населения» работал 1 профильный лагерь дневного пребывания «Здоровье»    15 детей и   профильный оздоровительный лагерь с круглосуточным пребыванием «Дружба» 3 смены по 25 несовершеннолетних (всего 75 человек),  1 летняя площадка для правонарушителей «Правильный выбор» 10 человек. 
В загородные оздоровительные лагеря, расположенные на территории Новгородской области были направлены 33 человека. В санаториях получили лечение и отдохнули 31 человек.

ГОБУЗ  «Маловишерская центральная районная больница» направила на отдых и лечение 74 человека.


В течение восьми месяцев 2017 года в санатории было  направлено 16  детей, находящихся в трудной жизненной ситуации.

В летний период службой занятости было трудоустроено 65 подросток. Подростки работали по благоустройству территории города Малая Вишера в МУП «ММР ЖКХ» - 60 человек, ООО «Мстинское молоко» - 1 человек, ООО «Новый город» - 4 подростка.


По данным статистики в муниципальном районе проживает 1762 несовершеннолетних  в возрасте от 7 до 17 лет. За отчетный период летним отдыхом охвачено   1462 человека, что составляет   82,8%  от общей численности детей в возрасте от 7 до 17 лет, проживающих на территории муниципального района, в том числе 373 ребенка, находящихся в ТЖС.

В 2017 году 12 несовершеннолетних  или 100%, состоящих на различных видах учета, были охвачены организованным отдыхом.
Объем средств, израсходованных  в 2017 году,  составляет:

- из муниципального бюджета – 1508,0 тыс.руб.,

- за счет средств родителей – 1564,9 тыс.руб.

ИТОГО:  3072,9 тысяч рублей.
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