 
Информация
[bookmark: _GoBack]о проведении телефонной «горячей линии» по актуальным для молодежи вопросам

25 ноября с 14.00 до 16.00 будет работать телефонная «горячая линия» по актуальным для молодежи вопросам. На все интересующие вопросы будут отвечать представители органов исполнительной власти Новгородской области, образовательной организации высшего образования, областного учреждения по работе с молодежью в рамках своей компетенции.

Озвучить проблему, высказать предложения и задать свои вопросы молодые люди могут по телефонам:

· по вопросам дошкольного образования, тел. +7 (8162) 97-43-65 – Хонина Ирина Николаевна, главный специалист-эксперт управления дошкольного и общего образования департамента образования и молодежной политики Новгородской области;

· по вопросам общего образования, тел. +7 (8162) 97-43-74 – Баранова Светлана Викторовна, главный специалист-эксперт управления дошкольного и общего образования департамента образования и молодежной политики Новгородской области;

· по вопросам подготовки кадров для системы здравоохранения (целевое поступление в высшие и профессиональные образовательные организации области) и меры социальной поддержки медицинских работников при трудоустройстве,тел. +7 (8162) 73-23-43 – Лукьянова Нина Александровна, начальник отдела кадровой политики департамента здравоохранения Новгородской области;

· по вопросам в сфере регистрации актов гражданского состояния, тел. +7 (8162) 73-26-91 – Павлова Елена Анатольевна, начальник отдела организационно-правового обеспечения записи актов гражданского состояния комитета записи актов гражданского состояния и организационного обеспечения деятельности мировых судей Новгородской области;

· по вопросам трудоустройства молодежи и социальной поддержки молодых родителей, тел. +7 (8162) 98-31-75 – Петухова Ирина Валерьевна, заместитель начальника отдела социальной защиты семьи и материнства департамента труда и социальной защиты населения Новгородской области;

· по вопросам развития физической культуры и спорта для молодежи, тел. +7 (8162) 73-83-87 – Пятернева Любовь Ивановна, начальник организационного отдела департамента по физической культуре и спорту Новгородской области;

· по вопросам государственной поддержки молодежи по улучшению жилищных условий, тел. +7 (8162) 78-00-76 – Лаврентьева Светлана Алексеевна, начальник отдела анализа развития жилищного строительства на территории Новгородской области государственного бюджетного учреждения «Управление капитального строительства Новгородской области»;

· по вопросам содействия развитию малого и среднего предпринимательства, инвестиционной деятельности и деятельности в сфере промышленности, тел. +7 (8162) 70-01-16 доб. 3012 – Носачев Денис Леонидович, начальник отдела правовой, кадровой и организационной работы департамента экономического развития Новгородской области;

· по вопросам развития культуры и туризма, тел. +7 (8162) 77-75-53 – Иванова Наталья Сергеевна, заведующая отделом маркетинга государственного бюджетного учреждение культуры «Новгородский областной Дом народного творчества»;

· по вопросам транспорта и дорожного хозяйства на территории области в пределах своих полномочий,тел. +7 (8162) 73-25-55 – Кучко Екатерина Алексеевна, главный специалист-эксперт управления транспорта, контрольно-правовой и кадровой работы департамента транспорта и дорожного хозяйства Новгородской области;

· по вопросам получения высшего образования молодежи, тел. +7 (8162) 97-42-79 – Раненко Михаил Эдуардович, проректор по социальному развитию и воспитательной работе федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Новгородский государственный университет имени Ярослава Мудрого»;

· по вопросам реализации молодежной политики на территории области, тел. +7 (8162) 77-31-88 – Фомин Игорь Сергеевич, директор областного автономного учреждения «Дом молодежи, региональный центр военно-патриотического воспитания и подготовки граждан (молодежи) к военной службе», Григорецкая Елена Николаевна, главный специалист областного автономного учреждения «Дом молодежи, региональный центр военно-патриотического воспитания и подготовки граждан (молодежи) к военной службе»,

Если Вам трудно сформулировать вопрос или Вы не знаете, кто может ответить на него – позвоните в областной Дом молодежи по телефону +7 (8162) 33-49-58. Иванова Вера Анатольевна, главный специалист информационно-методического отдела ОАУ «Дом молодежи, региональный центр военно-патриотического воспитания и подготовки граждан (молодежи) к военной службе», поможет вам.
1

